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ESCOLA:_________________________________________________DATA:_____/_____/_____ 

PROF:______________________________________________________TURMA:____________ 

NOME:________________________________________________________________________  

 

Pronomes 

Leia:  

Beija-flor-de-garganta-verde 

 

Essa ave tem uma habilidade incomum: costuma voar para trás. Isso só é possível graças 

a seus ossos curtos e flexíveis, que permitem às suas asas se movimentarem em todas as 

direções. 

Mede entre 8,5 e 11 centímetros de comprimento. Apesar de seu pequeno tamanho, só se 

intimida diante de beija-flores maiores. Tanto os de sua espécie como os menores, enfrenta 

agressivamente. 

Para se alimentar visita flores de arbustos, trepadeiras e árvores isoladas, mas também se 

adapta a ambientes urbanos. Ele visita com frequência as garrafinhas com açúcar ou flores nos 

quintais e varandas. 

 

Disponível em: <https://g1.globo.com/sp/campinas-regiao/terra-da-gente>. (Com corte e adaptação).  

 

Questão 1 – No trecho “Essa ave tem uma habilidade incomum: costuma voar para trás.”, há um 

pronome demonstrativo. Identifique-o:  

______________________________________________________________________________ 

 

Questão 2 – Em “Isso só é possível graças a seus ossos curtos e flexíveis, que permitem às suas 

asas [...]”, o termo “que” é: 

(     ) advérbio.  

(     ) pronome.  

(     ) conjunção.  

 

Questão 3 – Grife o pronome indefinido a seguir: 

 

“[...] se movimentarem em todas as direções.” 

 

Questão 4 – Na parte “Apesar de seu pequeno tamanho [...]”, o pronome possessivo refere-se: 

(     ) à 1ª pessoa do singular.  

(     ) à 2ª pessoa do singular.  

(     ) à 3ª pessoa do singular.  

 

Questão 5 – O pronome pessoal, usado no segmento “Ele visita com frequência as garrafinhas 

com açúcar ou flores nos quintais e varandas.”, retoma: 

______________________________________________________________________________ 

 

 


